



●南投名間鄉農會家政班舉辦鄉土菜製作及品嚐會，應邀參加的一位來賓——彰化員林鎮韓文英小姐，端起一盤甘薯粉粿，笑迷迷地說，這種點心最好吃！在傍的南投縣農業局張瑞卿課長，搶拍了本期封面這張可愛的照片。名間鄉農會家政指導員陳秀政小姐，特別在54頁介紹甘薯粉粿的製法。

●台灣山蘇花是本省原生的蕨類植物，優雅的外形和耐陰的特性，使它成為不可多得的室內觀葉植物，是插花的熱門配材。除了國內消費外，並大量外銷日本。近年來野生的採摘殆盡，品質亦難控制，須以人工加速繁殖、生產，才能滿足市場需要。山蘇的前途大有可為，請看20頁專題報導。

●提起苗栗縣大湖鄉，大家都會想到草莓。其實，大湖鄉近年來又發展幾種新特產，茶葉就是其中之一。種植面積雖不大，但對品種、栽培及製茶技術等非常重視，所以產品清香潤喉，頗受

嗜好飲茶人士喜愛。大湖鄉農會經常舉辦製茶比賽，獎勵分級包裝，透過各種管道促銷，使這項新特產在市場上受到重視。23頁有詳細介紹。

●本省冷凍毛豆莢外銷，每年達3萬公噸。採收後的“脫莢作業”仍依靠人力。在農村勞力漸感缺乏的今天，急需利用機械代替人力。44頁介紹毛豆脫莢機。

●本省的柿子，一向以竹籃裝運，影響商品價值與銷路很大。利用二氧化碳脫澀的柿子（上期專文介紹），果面清潔，品質較佳，最好採用小袋包裝或紙箱包裝，以提高商品價值，增進銷路。請看50頁。

●下期要目預告●

- 小白紋毒蛾及台灣黃毒蛾的性費洛蒙
- 小麥省工栽培
- 澳洲胡桃的加工

廣告索引：興農農藥滿穗寧(2)・國際技術社好年冬／阿特菌(3)・德城向陽(4)・興農種苗甜玉米(5)・光華微美系列(6)・嘉泰功夫(7)・國際技術社新好年丹(8)・孟山都年春(16)・三笠益菜丹(19)・六和棉子粕(25)・六和菜仔粕(26)・立晟鎂緣要素(27)・神農農神—M(28)・瑞芳萬億微素(29)・新宜友新克紋(33)・頂新棉子粕(38)・保農天農微量元素(39)・煥坤遮光網(42)・瑞豐速滅蠅(43)・台和花寶二號(45)・榮振再生素(47)・丸豐益農土(48)・雷克斯兔子(49)・富農種苗(51)・物理農機噴霧機(56)・赫司特泰順(68)